

这些城管执法事项将免罚或轻罚

市城管局详细列示“四张清单”事项

本报讯(记者 霍亮)全市“能力作风建设年”活动开展以来,市城市管理局积极打造宽松营商环境。近日,哈尔滨市城市管理局发布《哈尔滨市城管领域包容审慎监管执法“四张清单”》,部分城管行政执法事项将免罚、轻罚、减罚或不予实施行政强制措施。

此次发布的《清单》,对不予行政处罚、从轻行政处罚、减轻行政处罚、不予实施行政强制措施等“四张清单”事项进行了详细列示。

其中,随地乱倒垃圾、污水、残土、冰雪、粪便的,其行为轻微且未造成危害后果,并在限期内改正的;对在主要街路两侧建筑物、构筑物和其他设施的屋顶、阳台外和窗外堆放、悬挂影响市容的物品的,行为轻微且未造成危害后果,并在限期内改正的;对在主要街路两侧建筑物、构筑物和其他设施的屋顶、阳台外和窗外堆放、悬挂影响市容的物品的,行为轻微且未造成危害后果,并在限期内改正的;对公园、旅游景点、居住区、火车站、地铁站和长途汽车客运站的管理单位,未按照标准设置垃圾收集容器和果皮箱或公共汽车的经营单位未在公共汽车始末站按照标准设置垃圾收集容器和果皮箱的,首次被发现未造成危害后果,责令限期改正后及时改正的,将免于行政处罚。

对其他建设项目需要拆除环境卫生设施的,未提出还建、补建方案,未经市、县(市)市容环卫部门批准的处罚,若尚未拆除并按要求改正,积极提出还建、补建方案的,将予以减轻处罚。

对运输建筑垃圾的单位使用未安装密闭装置的车辆运输建筑垃圾或者运输车辆封闭不严的;对单位和个人擅自将街路两侧和公共场地摆摊设点、堆放物

料的;对在街路两侧及广场周边从事商业、服务业、制造加工、车辆清洗、维修等经营活动的单位和个人,进行店外经营、作业、展示商品或者摆放物品的等8类的处罚,若按照要求改正,主动消除违法行为后果,清理污染物或垃圾的,将予以从轻处罚。

对施工单位未对车辆轮胎进行冲洗,粘泥洒沙驶离工地,污染道路的等4类的

行政强制措施,若依法进行行政处罚并清理造成的污染物,且无逃逸、抗拒执法行为的,将不予实施行政强制措施。

此次发布《清单》,是为树立全市城管包容审慎的执法理念,促进职能转变,实现精准执法,激励市场主体及时自我纠错,提高依法合规经营的自觉性,让市场主体真正感受到“行政执法既有力度又有温度”,进一步优化哈尔滨市营商环境。

租车不公布收费标准及时改正可减罚

市交通运输局发布免罚、轻罚、减罚和不予实施行政强制措施事项清单

本报讯(记者 刘希阳)为进一步优化我市法治化营商环境,切实做好包容审慎精准监管工作,市交通运输局依据违法行为情节、社会危害程度、违法行为人主观过错等情形,发布不予行政处罚、从轻处罚、减轻行政处罚、不予实施行政强制措施等“四张清单”。

其中,在从轻行政处罚事项中,对网约车驾驶员违反管理规定的,在违法行为调查过程中,不存在拒不接受执法部门调查处理、阻碍执法、煽动抗拒执法等妨碍执行公务的行为;按照执法部门要求在限期内

及时改正;无同时存在两个以上违法行为;其他法律、法规、规章规定其他应当从轻行政处罚的,可以进行从轻行政处罚。

在减轻行政处罚事项中,更换车辆发动机、车身、车架未按照规定书面告知市交通运输主管部门的,首次被发现;当日书面告知立即改正;未发生危害后果的。购置清洁能源车辆或者对现有车辆使用清洁能源进行更新改造未按照规定书面告知市交通运输主管部门的,可以减轻行政处罚。对汽车租赁经营者未按照要求公布服务项目、收费标准、租车流程以

及监督电话等行为的,首次被发现;当日书面告知立即改正;未发生危害后果的,可以减轻行政处罚。

在不予实施行政强制措施事项中,对未随车携带超限运输车辆通行证的,违法行为调查过程中,不存在拒不接受执法部门调查处理、阻碍执法、煽动抗拒执法等妨碍执行公务的行为;当场能提供可供查验的证件信息,且经查验相关证件合法有效的,可以不予实施行政强制措施。对没有车辆营运证又无法当场提供其他有效证明的车辆实施的,违法行为调查过程中,不存在拒不接受执法部门调查处理、阻碍执法、煽动抗拒执法等妨碍执行公务的;当场能提供可供查验的证件信息,且经查验相关证件合法有效的,不予实施行政强制措施。

表彰先进分子 弘扬见义勇为精神

哈市召开见义勇为先进分子表彰座谈会

本报讯(记者 李玥)7月20日,哈尔滨市见义勇为先进分子表彰座谈会召开,对哈市2019年以来涌现的先进分子进行表彰,进一步弘扬见义勇为精神,营造良好社会风尚,为建设“六个龙江”、打造“七大都市”凝聚奋进力量。市委常委、政法委书记梁野出席会议并讲话。

2019年以来,全市涌现出一批见义勇为先进典型,他们在人民群众生命财产安全受到严重威胁时,置个人安危于不顾,用大爱大勇生动践行了社会主义核心价值观,谱写了一曲曲感人至深的正义之歌。会上,吕如松、矫慧勇、袁鹤等7名见义勇为先进分子代表受到荣誉表彰。

会议强调,全市各级党委要充分利用传统媒体和新型媒体,大力宣传全市见义勇为先进分子的感人事迹,充分挖掘见义勇为的时代内涵,用见义勇为先进分子的事迹教育人、引导人、鼓舞人、激励人,在全社会形成向善向上的良好社会风尚。

会议强调,各级党委政府要以实实在在的实际行动,为见义勇为先进分子解决后顾之忧,为见义勇为先进分子办实事、解难事、做好事,为他们及其家属排忧解难。要在全社会大力弘扬见义勇为精神,提高广大市民文明素质,提高城市文明程度,进一步推动全国文明城市创建活动走深走实,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

政协哈尔滨市第十四届委员会 各专门委员会兼职不驻会副主任名单

(2022年7月20日政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员会第二次会议通过) (专门委员会内以姓氏笔画排序)

- 一、经济委员会 5人
王旭东 张梅(女) 李朝龙 陈满生 常庆林
- 二、教科文卫委员会 9人
王丽茹(女) 申海涛 乔虹(女) 吴丽洁(女) 宋国利 迟涵涵(女) 姚书元 姜鸥(女) 常山
- 三、社会和法制委员会 9人
冯传江 孙凤龙 吴力田 吴蕴韬 李杨 李玉强 杨春平(女) 董德全 裴广滨
- 四、提案委员会 9人
丁奇志 史丽娟(女) 关冰(女,满族) 宋颖(女) 杨志峰 赵国良 梁崇 隋贯红(女) 龚岩(回族)
- 五、文化文史和学习委员会 9人
王刚 王越颖(女) 李为民(女) 杜家和 肖伟 陈嘉(女) 栾永欣 钱晓慧(女) 高洪旻
- 六、城乡建设资源环境委员会 8人
王秀菊(女) 孙伟 张显权 杨晓娣(女) 杨飘萍 孟祥庄(朝鲜族) 金光泽(朝鲜族) 赵明涛
- 七、民族宗教港澳台侨和外事委员会 9人
马越 申建平(女) 李美兰(女,朝鲜族) 杨杰(女) 陆炳同 英炜 郎显峰(满族) 赵红(女) 曹儒
- 八、农业和农村委员会 8人
方翠英(女) 王崇生 余景涛 张敬辉 李海威 屈汉明 翟国勋 蔡雪辉

强能力 转作风 促发展 能力作风建设建设年

欢乐暑假 书香相伴

随着暑假大幕开启,不少学生选择到书店阅读书籍开阔视野,增长知识。20日,道里区某书店内,前来购书、阅读的小读者明显增多,大家纷纷选择在书香中乐享假日时光。

本报记者 刘达齐摄影报道



黑龙江省疾控中心发布疫情防控提醒

戴口罩,勤洗手、常通风、少聚集,保持安全社交距离,养成良好卫生习惯。

二、建议非必要不前往中、高风险等级地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求,返回后应按照当地的疫情防控政策管理并主动报备。

三、请密切关注疫情动态,与阳性感染者活动轨迹有交集,或有中、高风险等级地区旅居史的人(返)我省人员,需主动向社区、单位或酒店报备,根据出发地和途经地疫情风险等级按照所辖市(地)管控政策实施分

类管理。

四、离开已通陆地边境口岸城市人员须提供48小时内核酸检测阴性证明,前往已通陆地边境口岸城市人员抵达后24小时内至少进行1次核酸检测。

五、接触境外和国内中高风险地区的快递物品时,戴好口罩和一次性手套并对内外包装进行消毒,处理后要及时洗手并更换口罩。

六、做好自身及家人的健康管理,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就

诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

七、接种新冠病毒疫苗是降低感染率、重症率和死亡率的有效措施,且对奥密克戎变异株同样具有保护效力。请符合接种条件的人群尽快接种疫苗,完成全程接种满6个月的18周岁以上人群尽快接种加强针。



扫描“冰城+”二维码 查看中高风险地区

本科第一批次录取院校 A段投档分数线出炉

北大:文史类625分、理工类662分 清华:文史类633分、理工类665分

本报讯(记者 周雪莉)7月20日,记者从省招生考试院获悉,我省2022年本科第一批次录取院校A段投档分数线出炉,北京大学文史类投档线625分,理工类投档线662分;清华大学文史类投档线633分,理工类投档线665分。



扫描“冰城+”二维码 查看投档分数线

本报记者 张焱

“设备医生”曹宇轩:

24小时待命,守护主机和关键设备稳定运行

用表和相序表测量进线变压器的相关参数,几分钟确诊病因,确定故障是由变频器进线电压异常所致,为两台变压器的整体修复争取了宝贵的时间。

曹宇轩始终坚守在检修维护工作一线,他的日常工作正是中厚板厂一线技术人员的一个缩影,在中厚板厂的核心关键队伍中,他的职业技能水平在同行业处于领先地位,关键时刻敢于亮剑,敢于用绝招绝技快速解决生产实践中的技术问题,保障主机和关键设备的稳定运行,被誉为主机和关键设备的“守护神”。

曹宇轩用行动诠释了共产党员“平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来”的光荣使命。

365天24小时开机 随时准备处理故障

作为新时代的青年人,曹宇轩肩负着“承上启下”的责任,平时工作中既要维护检修设备,还要带领新人传承使命,开拓未来。

习近平总书记说过,“伟大梦想不是等得

来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。”这句话为曹宇轩指明了拼搏奋进的方向。为深入了解设备工作动态,及时发现和处理故障隐患,保障设备不带病作业,曹宇轩的手机365天24小时开机,夜间或休息时间多次接听电话指导现场处理故障,必要时亲自赶到现场处理,从不计个人辛苦得失。他处理过很多故障,但没有一处是因处理时间过长而耽误生产。2021年全年轧机、拉伸机和水浸探伤等主机关键设备,未出现故障而停机时间超长影响设备开动。

曹宇轩刻苦钻研电气技术,倡导设备预防性维修,力主专业技术人员从“救火队员”向“保健医生”转变,积极开展关键技术革新,让工作效率得到显著提升,工作方法得到不断优化。他主持和参与设备改造30余项,其中2个先进程序被国外著名设备厂商采用。曹宇轩带领大家踏踏实实干事,以满腔的热情和砥砺奋

进的姿态逐梦前行,将自己的角色从“追梦人”转变为“圆梦人”。

对标世界先进企业 年创效益上千万元

曹宇轩始终把东轻公司的生产经营目标放在第一位,把质量提升作为第一信号,把科技创新作为职业发展的第一动力,充分发挥维护调整组技术优势和资源优势,加快设备功能开发、科研攻关、成果转化,不断培育核心动能。做到推动全组科研水平的持续提升,切实把领导期盼的事办好办实,让一线操作人员有实实在在的获得感、幸福感和安全感。

目前,中厚板厂受各方面因素影响,设备维修经费压力逐年持续加大,项目支撑不足、设备检修时间总量不高、工种兼做领域有短

板。但曹宇轩既看到了困难和挑战,更看到了自己的优势和机遇。以只争朝夕的精神状态,用好专业技术、年轻骨干、分厂资源等优势,把解决问题、破解难题、推动持续生产作为解放思想的出发点和落脚点,坚持设备开动率导向、精品工程导向、党员两带两创导向、一岗双责导向,以“一张蓝图绘到底”的干劲,从困难和挑战中寻求和用好机遇,把推动设备稳定运行作为中厚板厂设备工作的重中之重,对照目标、对照标准、对照问题抓整改,力争实现设备系统大提升、大突破。

中厚板厂项目的改造,离不开曹宇轩的努力。曹宇轩聚焦提质增效、创新创效和降本增效,对标世界标杆企业,结合生产现场实际开发、推广和应用先进科学技术,年创造经济效益1000万元以上。一个个课题的解决,一个个难关的攻克,见证了曹宇轩洒落的汗水和不平凡青春。

建设“六个龙江” 打造“七大都市”

弘扬劳模精神 凝聚奋进力量